

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Журнал

СРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

6
СЕНТЯБРЯ
1934 г.
№ 98
(548)

О ХОДЕ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б)

1. Недопустимо медленные темпы уборки хлебов в значительной части районов края ставят урожай под прямую угрозу гибели и угрожают сорвать успехи, завоеванные нараем в течение 1933 года и весеней 1934 г., и вывести края из рядов передовых районов Союза.

Райкомы и политотделы МТС и совхозов этих районов совершенно неудовлетворительно руководят уборочными работами, не сумев преодолеть "зеленых настроений", не обеспечили развертывание большевистской борьбы за проведение уборки в сжатые сроки, без потерь и современную сдачу хлеба государству. Особенно позорно отстают Черлакский, Калачинский, Чарышский, Солонешенский и Татарский районы.

2. Крайком предупреждает все РК и политотделы о недопустимости такого бы то ни было затягивания уборки и требует обеспечить самые напряженные темпы косовой, скирдования и обмолота хлеба.

За плохую организацию уборочных работ и срыв выполнения августановленного плана хлебосдачи бюро Запсибрайкома постановляет обязать выговор секретарю Калачинского райкома, т. Румянцеву и председателю райисполкома т. Шестопалову: председателю райисполкома т. Золотухину и председателю райисполкома тов. Докимову; секретарю Татарского райкома тов. Ботогу и председателю райисполкома тов. Литвинову и предупредить их, что если в следующую пятницу положение с уборкой хлеба, обмолотом и зернопоставками не будет исправлено, Крайком вынужден будет принять суровые меры наказания, вплоть до исключения из партии.

3. Чрезмерное отставание обмолота хлебов во многих районах края свидетельствует, что сенаторы районов и начальники политотделов МТС и совхозов этих районов не сумели преодолеть имеющейся в ряде колхозов тенденции задержать обмолот, отложить выполнение плана зернопоставок и предоставить тем самым кулацким, враждебным элементам возможность расхищать, разворовывать и разбазаривать хлеб.

Крайком предлагает всем районам и политотделам МТС и совхозов немедленно ликвидировать отставание обмолота, добиться бесперебойной работы всех наличных молотилок и установить круглогодичную работу молотилок.

4. Во многих колхозах наблюдаются факты недопустимой недисциплинированности, отлынивания колхозников от работ, не выполнение норм выработки на косовице, вязке снопов скирдование и в обмолоте. Политотделы ряда МТС, особенно Оконешниковский, Иконинский, "Гигант", Шелаболихинский, Шебалинский, Киприановский, не сумели в деле осуществить важнейшей задачи, возложенной на

нах партией — не обеспечили четкой оправдации труда, высокой трудовой дисциплины и производительности труда в колхозах, не организовали действительной массовой проверки выполнения норм выработки, не ведут решительной борьбы с лодырями и рвачами, позволяют разбазаривание хлеба, санкционируя сплошную выдачу авансов колхозникам без учета их участия в уборочных работах, потакая тем самым ряжеским и лодыжеческим настроениям в отдельных колхозах.

Крайком обязывает выговор за плохую работу по уборке и хлебосдаче начальникам политотделов Илюзниковской МТС т. Коробову и Шелаболихинской МТС т. Романову и за плохую работу по скирдинению, обмолоту и хлебосдаче обяжет выговор начальнику Верх-Чебулинской МТС т. Крылову и предлагает немедленно добиться решительного перелома в работе политотделов МТС и совхозов. Деяние большевистской части политотделов МТС и совхозов обеспечить быстрое окончание уборки и обмолота хлеба на основе высокой трудовой дисциплины и четкой организации работ в колхозе и совхозе. В каждой колхозной бригаде необходимо устанавливать действительную проверку выполнения норм выработки и ликвидировать невыходы на работу, запретить выдачу авансов прогульщикам, срывающим и не выполняющим нормы и не участвующим в производственных работах по уборке.

5. Бюро Крайкома обязывает сенаторов районов и начальников политотделов МТС и совхозов немедленно

перейти от революций и деклараций к действительному выполнению решений Крайкома по борьбе с лодырями на уборке, резко улучшить использование комбайнов, не допускать применения односторонней косовицы на тех участках, где можно косить треугольником или в обе стороны, обеспечить приемку уборочных работ по качеству.

6. Особенно позорно отстают в уборке хлебов зерносовхозы. Бюро Крайкома признает, что оперативное руководство со стороны Новосибирского зернотреста (директор Гаврилов) и Омского зернотреста (директор т. Ткаченко) убормой в совхозах совершило неудовлетворительно. За позорное отставание в уборке хлебов и плохое использование технических средств, имеющихся в совхозах, срыв выполнения обязательств перед государством по хлебопоставкам, обязать выговор директору Калманского совхоза тов. Найденову, начальнику политотдела т. Наудину, директору совхоза "Сталинец" — Попову, начальнику политотдела т. Антонову.

Бюро Крайкома обязывает всех директоров и начальников зерносовхозов принять немедленные меры к усилению темпов уборки, установить наблюдение за работой каждого комбайна и обеспечить, чтобы каждый комбайн ежедневно выполнял установленные для него нормы выработки.

Бюро Крайкома обязывает директоров зерносовхозов и животноводческих совхозов максимально использовать все внутренние ресурсы рабочей силы. Одновременно предложить районам немедленно про-

верить выполнение указаний Крайкома о помощи животноводческим и зерновым совхозам и обеспечить, чтобы то количество сезонных рабочих, которое должен выделить район для совхозов, было не позже 6 сентября в совхозе.

Очтать необходимым выделить для совхозов из городских центров 1000 лошадей.

7. Бюро Крайкома отмечает, что одной из главнейших причин неудовлетворительного хода уборки и зернопоставок является плохая постановка массовой работы среди колхозников. Райкомы и политотделы не обеспечили широкого распространения среди колхозников, что выполнение хлебопоставок является первой заповедью каждого колхоза и колхозника и что колхоз, не выполняющий своей обязанности перед государством, не является большевистским колхозом; не мобилизовали лучших ударников колхозников на борьбу с лодырями и рвачами, подрывая ими трудовую дисциплину в колхозе.

Крайком предлагает всем районам и политотделам разко поднять уровень партийно-массовой работы в колхозных бригадах, новая на этой основе активисты колхозов в борьбе с классовым врагом, с лодырями и расхитителями государственного колхозного добра.

Для укрепления массовой работы бюро Крайкома постановляет мобилизовать в городских центрах 1000 членов партии, имеющих опыт партийно-массовой работы, для посылки в отстающие колхозы.

Крайком ВКП(б).

3 сентября 1934 г.

ОБ ИТОГАХ ХЛЕБОЗАГОТОВОК ЗА АВГУСТ

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б)

1. Установленный правительством план хлебозаготовок на август по краю выполнен в размере 36 процентов (в том числе по зернопоставкам — 51 проц., по хлебосдаче совхозами — 6 процентов). Особое внимание по уборке и хлебосдаче имеют Каменский, Алтайский, Ключевской, Карагандинский, Курагинский, Минусинский районы, совершенно не развернувшие работы по хлебозаготовкам.

2. За неудовлетворительную организацию уборки и обмолота хлеба и провал хлебозаготовок обязать выговор бюро Ермаковского райкома, секретарю Ермаковского райкома т. Шенинкову и председателю Ермаковского райисполкома т. Курагинскому, председателю Курагинского райисполкома т. Наталевичу, секретарю Курагинского райкома т. Кулакинову.

Предупредить бюро районов, секретарей районов и председателей районных комитетов Каменского, Карагандинского, Алтайского, Ключевского и Минусинского районов, что если в ближайшие две пятницевые

сентября с их стороны не будет принятых мер, обеспечивающих переход в ходе уборки, обмолота и хлебозаготовок, Крайком примет в отношении партийного и советского руководства этих районов меры партийного взыскания.

3.

Установить на сентябрь план хлебозаготовок в размере, установленном решением бюро Крайкома от 16 июля, с добавлением невыполненной части августовского плана.

Обязать райкомы и начальники политотделов МТС обеспечить доведение до каждого колхоза и бригады установленного плана хлебозаготовок по всем видам (зернопоставка, на туроплате, возврат семейной ссуды), проследив за тем, чтобы в каждой бригаде каждого колхоза было выделено необходимое количество рабочей и тягловой силы для обеспечения обмолота и вывоза хлеба в соответствии с установленным графиком сдачи зерна государству по сентябрьскому плану.

4.

Обязать директоров трестов, директоров и начальников политотделов

средствами из-под молотилок с соответствующими токами, своевременно применять к несдатчикам меры, предусмотренные законом, в том числе штрафы в размере пятикратной стоимости несданного хлеба и привлечение властных несдатчиков к судебной ответственности на основании 61 статьи Уголовного Кодекса.

6. Одобрить директиву секретаря районов, председателям районных комитетов и начальникам политотделов от 2 сентября 1934 года.

Крайком ВКП(б).

3 сентября 1934 года.

„Выполнение плана хлеба и мясопоставок является сейчас, как и раньше основным условием дальнейшего роста и укрепления Советского Союза“

(Из постановления июньского пленума ЦК ВКП(б))

Немедленно сломить саботаж зернопоставок

Постановление ЦК партии от 1-го июня с.г. предупреждает об опасности проявления в текущем году в отдельных совхозах и колхозах антигосударственных тенденций и даже попыток прямого срыва Государственных заданий по зернопоставкам.

Установленные планы поставки зерна государству и сроки по каждому в отдельности совхозу, колхозу и единоличному хозяйству являются незыблыми и нарушать эти сроки никому не разрешено.

Выполнение зернопоставок должно производиться немедленно, сразу же из под молотилки с первых дней обмолота, без всякой задержки зерно должно поступать на складные пункты.

Всякое расходование хлеба на какие бы то ни было другие нужды, до полного выполнения обязательств по зернопоставкам и натуроплате МТС является тяжким преступлением и должно немедленно пресекаться, а лица виновные привлекаться к строжайшей ответственности.

Закон о зернопоставках является одним из важнейших устоев, на которых строится социалистическое земледелие и всякий кто расщепляет эти устои, нарушает незыблый закон о зернопоставках, безоговорочно должен привлекаться к уголовной ответственности.

Значительное количество колхозов района не выполнило августовского плана и явный саботаж в зернопоставках проявляют единоличные хозяйства (план выполнен на 6,32 проц.).

Руководители отдельных колхозов с первых дней обмолота встали на путь саботажа зернопоставок, так заместитель председателя им. Калинина Б. Ямского сельсовета (Сыренков) первый обмолот направил на мельницу и остальное засыпал в ямбар.

Сыренков привлечен к уголовной ответственности и осужден народным судом, так же привлечен к уголовной ответственности председа-

тель колхоза „Путь жизни“ Колмогоровского с/совета (Данилов) и дело о нем рассматривается с выездом суда на место.

Осужден за саботаж зернопоставок, отказ единоличник Антонов из Кругльской, Борзовского сельсовета по ст. 61 части 3-го УК приговорен к двум годам лишения свободы, конфискации имущества и хлеба.

Антонов разбазарил средства производства, продал 3 лошадей, развернулся окончательно и встал на путь спекуляции.

Прокуратурой и вредом будут приниматься решительные меры к немедленному привлечению за малейшее проявление саботажа, дозуещие антигосударственных тенденций лиц виновных к уголовной ответственности.

Советская общественность, актив на селе, в колхозе, печать, группы содействия прокуратуры, милиции должны помочь и своевременно сигнализировать и активно помогать в деле выполнения постановления ЦК партии, незыблого закона о зернопоставках точно в установленные сроки.

Саботажникам, конкретным носителям теории оппортунистического самотека, антигосударственных тенденций должен быть нанесен решительный удар.

Райпрокурор Смирнов.

Информационное сообщение районной прокуратуры

Народным судом за саботаж зернопоставок по статье 61 части 3 УК осужден григорий Кругльская Борзовского сельсовета Антонов Сергеев к двум годам лишения свободы с конфискацией двух свиней, телки и 19 цент. 24 кг. зерна. Приговор принесен в исполнение.

Прокурор Смирнов.

Не работают, а болтают Н-Романовские сельсоветы

Н-Романовское сельПО план топлива и оборота третьего квартала на 1 сентября выполнило всего на 50 проц. Правление сельПО во главе с председателем Большаниным не развернули борьбы за выполнение товарооборота, стало на путь беспедятельности и срыва этого важнейшего участка работы. Вместо деловой работы, правители занимаются только болтовней о выполнении, а ничего не сделали для того, чтобы улучшить работу. Большанин говорит:

«Нет денег покупать товары», мобилизацией же средств они не занимаются. Правители додумались собирать паевые таким образом: соль, керосин, клаенку и прочие товары дают колхозникам только на пользование пая, вносят пай — получите товар, а у кого польный пай, тот не получает это из-за искривления директив правительства. В результате проведения такого „метода“ работы многие колхозники не стали совершенно платить паевые, говорят, что „уплатишь пай все равно това-ра не получишь“.

Массовой работы на полях, в бригадах, сельПО не развертывает. На

один из правителей ни разу с колхозчиками не беседовал и не был в поле. Коопактиз ни разу не собирали. План по сбору паевых на 1 сентября в результате такой работы правления выполнен только на 28 процента.

Уборочную сельПО совершили не обслуживают. Магазин торгует когда вздумает, бывает иногда, что и совсем не торгует — это как заблагорассудится продавцу Перецекину. На днях он два дня подряд не торговал. Как система: магазин отказывается утром не раньше 8 часов, когда уже все колхозники на работе, а вечером совсем его не открывают. На все эти безобразия правление смотрят сквозь пальцы.

Надо заняться вопросом улучшения работы Н-Романовского сельПО райпотребсоюзу, нельзя дальше терпеть такого положения.

За искривление директив по сбору паевых и за бездеятельность, виновники должны строго ответить.

Юрманов.

Каждая машина должна безусловно выполнить норму

В Северной без перемен

Выполнение плана зернопоставок в колхозе «Красный север» находится в явном провале. На 1 сентябрь обязательство выполнено только на 16 проц.

Чем объяснять такое безобразное отставание? Колхоз обладает всеми возможностями для полного и до срока выполнения плана. Колхоз лучше других в Северском сельсовете обеспечен тягловой силой и машинами; обеспечен перевозочными средствами и тарой.

Основной причиной низкого темпа хлебопоставок, а также и уборки является все еще продолжающаяся беззаботность в организации труда полезных бригад. «Сталинский путь» уже обращал внимание северских руководителей на неблагополучие в этой области. К сожалению, до сих пор положение не изменилось. Руководители колхоза (пред. Шипилов С.И.) продолжают иметь о недостатке рабочих рук, ничего не делая в области уплотнения рабочего дня. Не вникают в вопрос организации труда на уборке и руководители сельсовета во главе с председателем Гутовым.

В колхозе недопустимо отставать обмолот. Тем не менее им одна молотилка ворвалась не выполняет. Машинист Светланов (бриг. № 4) на молотилке по 2 тонны в день вме-

сто 4. В бригаде Лугина за ночь молотилка намолотила 5 мешков. Бригадиры не только не контролируют выполнение ежесуточного задания, но они не учитывают сколько же ежедневно намолачивает каждая машина.

В каждой бригаде на молотильку разным расставлены силы. В бригаде Перминова на молотильке «Орелок» 6 человек тянут солому, 2 взрослые мужчины мечут и один взрослый створт солому. А рядом в бригаде Попова на более мощной шинной молотилке один человек мечет солому (он же варит обед), подросток 13 лет отходит и 5 человек тянут, при чем качество молотьбы в бригаде Перминова гораздо хуже, чем в бригаде Попова. Выходит на работу в бригаде Перминова, как правило в 8-9 час. утра.

Подобных фактов никакой организации труда очень много. Надо сказать, что председатель колхоза Шипилевский не плохой руководитель, но он как и руководители сельсовета, упорно не желает изменять в мелочи дела, организовать работу так, чтобы все силы были использованы рационально. С этим барским руководством «по зерушкам» надо решительно покончить и чем скорее, тем лучше. К.

Лодырь и засоня Бурдин срывает уборку

В бригаде № 1 колхоза „Зодиак“ из шайки посадили машиниста Бурдина И., который не умеет на ней работать. За все время уборки Бурдин не выполнил нормы выработки, его машина больше стоит, чем работает.

Сам Бурдин к машине и к лошадям относится не по-колхозному, гуляющим 29 августа он пропустил

настись лошадей, не сняв тарбы и лошади целый день проводили голодные. Бурдин в это время стал креющим сном и разбудили его вымальщицы только утром.

И все такие правление колхоза мирится с этим лодырем в засоне.

Сельхоз Лебедев.

В лапах обезлички и безответственность

Безответственно относятся к рационализаторским рабочим предложением на Чемзинском заводе Яшкино. Многое поступают предложения от рабочих и большинство их не проводится в жизнь — маринуются в цехах, отделе механика и т. д., а некоторое и вовсе не найдешь, исчезают, например, рационализаторское предложение рабочего Федосеева об установке углеудовителя. Три с лишним месяцем назад оно поступило в цех. В цехе обсудили его причины, передали в отдел механика для разработки. Здесь „разрабатывали“ проекты, мариновали несколько месяцев это предложение и на конец совсем потеряли.

В цеху администрации (начальник Афаньев) не позабылись провести, как же предложение проходит в жизнь, отдали чиновникам из отдела механика и считают, что они все сделали. Директор завода Толстиков тоже хорошо знает про это предложение, знает, что угольной пыли на сотни рублей уходит на ветер и это его не волнует.

Много других предложений маринуются на заводе. Всего за полугодие только по отделу механика принято предложений 9, а из них проведено в жизнь на 1 июля 2.

В цехах рабочие предложения обеих сторон. Поступают одному, потом передаются по рулям и доходят, что концов не найдешь. Кто в цеху рационализатора тоже не добивается толку, так как никаких карточек и записей не существует. Не доощущаются рационализаторы за изобретениями.

Массовая работа профсоюза вокруг рационализации и рабочих предложений из разрознуга Фабзавком (бывший пред. Роменский) теперь заместитель председателя в беседе с ним сказал, что он не знает ничего про рабочие предложения, такая безответственность творится в Фабзавкоме.

Нельзя обойти и партком во главе с Макаровым, который потворствует этой безответственности и палец о изве не удирает для того, чтобы улучшить дело с рабочими предложенными. Этой безответственности надо положить руль и навсегда конец.

Завод иключившийся в конкурс должен работать образцово. Не формально, не разговорами откладывать, а должны руководители завода: ведоупправление, партком и Фабзавком, а на деле проводить конкурс, налаживать работу. С. И.

Вместе с жуликами, перерожденцами с партбилетом в кармане Капищниковым и Мартыновым торговцы и спекулянты расточили хозяйство артели

Артель инвалидов «Красный ударник» (г. Тайга) в 1938 году имела свое сельское хозяйство, изъез зерновых, пошадей 32 головы, коров 13 голов, молодняка 6 телят, свиней 13 голов, кроликов 1945, пасло в 105 семей; кроме того артель имеет портважную и сажажную мастерские, квасной завод, дзен торгоных точек.

Имея такое хозяйство, пред. правления коммунист Капищников, его заместитель коммунист Мартынов вместо руководства хозяйством, встали на путь жульничества, разворовывания хозяйства.

Урожай 1933 года расхищался. Из амбара похищено 28 пудов ржи. Виновных в этом не оказалось и никто не привлечен к ответственности за расхищение урожая с полей, где ушло немало центнеров зерна. Контора не было. Капищников и Мартынов усердно разъезжали в «командировке» по городам Западно-Сибирского края, руководить хозяйством им «не было» времени. В разбазаризации хлеба Капищников и Мартынов принимали активное участие. Предна значенный хлеб для снабжения членов — рабочих артели, Капищников счел нужным продать на базаре, оставив рабочих совершенно без снабжения и здесь учета про даваемого хлеба не было. «Зачем его считать если продает сам председатель? Уверенный в этом бухгалтерия была спокойна.

«Гибнут пчелы». Из 105 остается только 40 семей. Гибнут кролики. Бухгалтер — кассир филиала. Все

из 1945 остается только 25. Увеличение стада крупного рогатого скота «нет» (?), урожай „плохие“ (?), а средь на все это идет много. Ольское хозяйство принесло артели убыток в сумме 22197 руб. 70 коп. — Зачем его держать, лучше отдать косхозу, так рассуждали в то время Капищников и Мартынов. Решили и сделали.

Сельское хозяйство, не оставляя ни кола ни двора передали Томским артелям инвалидов не обеспечив в 1934 году коллектив рабочих, даже колхозным огородом. Мало того, Капищников, встав на путь язного вредительства сжег 100 вязов овсяной соломы, урожая 1933 г. оставил скот без корма.

Растраханье хозяйство, и урожай 1933 года Капищников и Мартынов еще до сих пор не уплатили рабочим зарплату за 1933 год в сумме 7 тысяч руб., стражасе 4 тысячи руб. и другие долги на сумму 5075 руб. Рабочие после долгого хождения потеряли всякую надежду получить заработанные деньги.

Должные рабочим Капищников был аккуратней в выплате зарплаты администрации управляемому аппарату. На 57 человек рабочих администрации управляемый аппарат в 1933 году был доведен до 10 членов: председатель, бухгалтер, счетовод, кассир, карточный, делопроизводитель, инвалиды, зав. сажажной, зав. портважной, зав. квасной, зав. филиалом бухгалтер — кассир филиала. Все

и этому аппарату выплачивалось 2090 руб. ежемесячно, тогда как всем рабочим в месяц выплачивали 2640 руб. Административно управляемые расходы увеличились еще больше за счет никому не нужных сожмеческих поездок в Новосибирск, в среднем на 300—400 руб. в м-н. В 1934 году административно управляемый аппарат сократился только на 2 человека, с передачей филиала косхозу. 8 чел. остается из 21 человек.

Работа мастерских идет самоте ком. Сложная мастерская в течение трех месяцев не работала изза отсутствия материала. Простой рабочим не спасочев. Портважная мастерская едва сходит концы с концами, несмотря на бешено высокие цены на изоляцию. Например, сшить зимнее мужское пальто стоит 59 руб. 09 коп., сумма склада вается: основная зарплата 25 р. 76 коп., начисление на зарплату 4 р. 64 к., производственные расходы 50% (12 руб. 88 коп.), себестоимость 43 руб. 28 коп., сверх всего этого начисляется на содержание административно управляемого аппарата 32 проц. (9 руб. 95 коп.), налог 5 руб. 86 коп. И здесь снова русы жулики дважды берут с клиента из оплату административных расходов. Ведь 8 человек надо содержать.

Жулики, расхитители Капищникова и Мартынов привлекли в свою деятельность лицемера Козлова Изака и бывшего торговца Мехнаткина и смили себе теплее гнездо. Лишника Козлова, Капищников послал заведывать пекарней и в течение двух лет Козлов ее уничтожил. Огнил новый омашник, испугавший семью членов, не лаз ни одного грамма меда. За это ему Капищников выдал лучшую корову, и скрываясь от молокосдачи и на

логов лишенец Козлов живет — при словоно. Мехнаткин в артели числится в данное время заместителем продовольствия и товара для мастерских и ларьков, он же клаудиан, товаровед, зав. квасной, ам. пред. правления, конюх и он же председатель ревизионной комиссии.

Широкое поле деятельности предоставено для жулика Мехнаткина. Сам закупает, «фактурует» на склад, отфактуровывает со склада, выходит «расходы» и сам себя «визирует». Мехнаткин случая не упускает. Запутав все ведение дел так, что трудно установить когда куплен товар, по какой цене и куда он исчез. На товары и продукты в ларьках делается наценка 60 проц. и выше. Мехнаткин руководит квасным заводом держит его все время в дефиците. Приход от квас-завода выражается в июле м-н. 1226 руб. 60 коп. а расход 2355 руб. 05 коп. Под проклятием Мехнаткина, ведется торговля мороженым. Спекулянты, торговцы скрываются от налога под вывеской артели. Ог артели «работает» на рынке человек (бывший торговец), разрубает мясо по «твердым» ставкам: туша коровы 20 руб., телятина 15 руб., овцы 10 руб., а кто лист мяса, которого в последствии перепродается, делается скандалом.

Так свяшая себе гнездо, встав в руководстве артели жулики, торговцы расчитывают социалистическую собственность, бросив рабочих артели на произвол судьбы. Вместе с этими жуликами ворует и счетный аппарат.

Жулики — воры должны стоять перед пролетарским судом.

Бригада: Баброва,
Барабаш,
Бергман.

О ХОДЕ ЧИСТКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПО ТАЙГИНСКОМУ Р-НУ

На 1 сентября в районе чистка проходит в 4 первичных парторганизациях. Прошли чистку 900 коммунистов или 67,7 проц. к общему составу организаций. Закончилась чистка в 62 первичных парторганизациях.

Ровно через 30 минут

Яшкинский завод и в собственности основное производство не имеет запасных частей. Вот взять к примеру листовой транспортер. Часто приходится сменять ролики, валы, из ставить опять же старые, которые 30 минут назад были сменены. Правда, за последнее время механическая дала несколько роликов, но недостаточно, а валов все такие нет. Зачастую делается так: вот 23 августа в 3 смене пришлось с одного элеватора поставить пружину из другой (элеватора лоткового). Проехали 30 минут, у элеватора, на который доставили пружину на Греялся подшипник и сюда пришлось переходить на тот элеватор, с которого только что сняли пружину, пружину пришлось снять переставлять. Таких фактов есть много, много говорится о ликвидации простоев на заводе, но по деловому за это никто не взялся. Возможности в ликвидации простоев есть. Дирекция завода и мехмастерская должны не разговорами, а делом ваться за ликвидацию непроизводительных простоев.

В. Денисов.

Книги для Ханхалова, а не для читателя

При яшкинском клубе имеется библиотека, в которой для читателя подбор хороший литературы почти нет. Из всех полученной литературы в мае м-н. есть 500 экз. переплетенных книг, но читатель до сих пор этих книг не видит, в связи с тем, что зав. библиотекой Ханхалов не соизволил до сих пор провести их по реестру рецензионной книги, мотивируя тем, что «нет свободного времени», между тем в библиотеке работает 2 человека и ни один полностью не занят.

Такая безответственность творят ся под носом фабзавкомовских работников и они не видят.

Филиппов.

Поправка

В газете № 94 от 27 августа, в статье «Расхитители ст. Тайга в 7 авбаже допущена неточная формулировка написано»: «...защитнику муки белой выдано и т. д. О следуя читать: «Защитнику Карпович муки белой выдано... и т. д.

Котов массово-разъяснительной работой не обслуживает уборочную

Несмотря на решения партии и правительства об уборочной кампании, что в этот период должна быть развернута культурно-массовая работа в бригадах, но избач Колмогоровской избы читальни (т. е. Котов М. С.) даже не думает об развертывании массовой работы, становление ее выпускается в 2 месяца один раз, чтение газет и проработка постановлений не ведется; физкультурная работа среди перемещников и дозривавших отсутствует, также отсутствуют и политизантини.

Котов является председателем ячейки ОСО Колмогоровского сельсовета. С 6 августа 1934 г. плата работы ячейки ОСО кончалась и его не беспокоит. С 1 сентября Котов не показал глаз в бригадах, не добывал на смирзовани и мозговьбе. Сельсовету нужно немедленно Котова заставить обслуживать уборочную массово-разъяснительной работой.

Щупановский, Хомутинников

Лучшая ударница по воспитанию детей

Детищаца в колхозе «Путь крестьянин» Краснослободского сельсовета одна из лучших. Заведующая школой Тарасычина Мария в процессе своей работы добилась того, что площадка перешла из круглогодичной работы. Дети на площадке спят в единую форму, они заняты культурными занятиями: физкультура, разучивание стихотворений, песен и т. д.

Работа так интересно поставлена, что дети не идут домой к своим матерям. Они способны играть и заниматься со своей тетей — Машей целые сутки. Многим можно научиться работать у Тарасычевой.

Надо отметить, что правление колхоза «Путь крестьянин» недооценивает работу Тарасычевой. Ни разу за весь период работы наряду с другими не приводили эту лучшую ударницу.

Кочелитов.

На КВЖД

Клеветническая кампания против советских консульств в Манчжурии

МОСКВА, 1 (Роста). Харбинские газеты попрежнему пестрят самыми фантастическими вымыслами и обвинениями по адресу арестованных советских служащих КВЖД и консульств СССР в Манчжурии. За отсутствием сколько-нибудь убедительного даже для читателей япономанчжурской печати фактического материала харбинские газеты изобретают фантастические подробности, со своего заговора, публикуют совершившиеся бессмыслицы выдумки в стиле бульварных приключенческих романов. Например, "Харбинское время" осмеливается утверждать, будто некая "тайная советская организация" получила из Хабаровска через посредство генерального консульства СССР в Харбине приказ "выяснить в Манчжурии секретные троны, местонахождение пещер и различных тайников, устроить тайные уравнила врывчатых веществ и сруки, устраивать крушения поездов, через хунхуские шайки" и так далее, и тому подобное.

Вся эта бессмыслица, которой волна на харбинской печать, не заслуживала бы даже упоминания, если бы подобные нелепые обвинения не являлись единственным поводом для производимых арестов советских служащих КВЖД, если бы во всей этой "информации" не сквозило

подобные клеветнические намеки, наряду с непрекращающейся антисоветской кампанией в япономанчжурской печати, расцениваются в освещенных харбинских кругах как дальнейшая подготовка к прямым провокационным действиям против советских консульств.

Сообщение ТАСС

31 августа сего года при посещении японским послом г. в. Ст. Стоморяковым народного комиссара по иностранным делам т. в. В. С. Стоморякова последний заявил ему, что, по полученным в НКИД сведениям, 22 августа японской жандармерии в Харбине была арестована квартюра материальной службы КВЖД Головина и заключена в помещение жандармерии на Почтовой улице. Через некоторое время она была вызвана для допроса в другое помещение, где к ней при допросе были применены следующие бесчеловечные пытки: между пальцами рук ей были положены металлические бруски, при чем пальцы связывались веревкой, которую сильно затягивали, так что Головина теряла сознание. Далее при допросах Головиной избивали кулаками лицо, вырывали волосы и лили воду в рот и нос. Все эти пытки производились японскими служащими.

27 августа Головину в крайне тяжелом состоянии вывели из улицы и без всякой помощи отправили домой с первым встречным извозчиком, предупредив ее, что после поправления здоровья она будет вновь арестована. В настоящее время Головина, в виду ее тяжелого состояния, помещена при содействии генконсульства СССР в Харбине в больницу.

Тов. Стоморяков заявил, что это фактическое сообщение, сделанное самой Головиной представителем советского консульства в Харбине, подтверждает худшие сообщения прессы о бесчеловечных пытках, которым подвергаются арестованные служащие на КВЖД с целью вынудить у них "признания" будто они сами организовали те многочисленные нападения на восточной линии КВЖД, от которых прежде всего страдали и страдают сами служащие и их семьи.

Блестящий полет летчика Алексеева на Северную землю

По сведениям, полученным в Главсевморпути, 30 августа летчик А. Д. Алексеев совершил в труднейших условиях полет на Северную землю и вывез оттуда 4 экипажников во главе с начальником авиации тов. Демме. Вместе с ними вывезены начальники прошлогодней ледокольной экспедиции. Лавров и летчики. Линдель. С Северной земли переброшены также материалы двухлетней научной работы и полтора десятка собак. Тов. Алексеев покрыл в оса конца 800 км.

Колхоз „Заря“ и „Красный дегтяр“ берите пример с колхоза „Доброволец“

Н.-Яшкинский сельсовет на 1 сентября план мобилизации средств выполнил только на 43 процента. Один только колхоз „Доброволец“, где финансовый актив работал по боевому, выполнил свой финанс план по добровольным платежам на 100 проц. и обязательным на 150 проц., а остальные погорячку плетутся в обиде отстакущих (колхоз „Заря“ и „Красный дегтяр“).

В колхозе „Доброволец“ финансист Байдин сумел по-большевистски развернуть работу, мобилизовать весь финанс актив, всех колхозников на выполнение финанс плана. Правильно расстановив силы, схватив все бригады, десятидворки при активной помощи руководителей колхоза, развернулась широкая масовая работа и колхоз добился победы на финансовом фронте.

Пленум сельского совета за ударную финансовую работу вручил колхозу красное знамя, а финансиста Байдина премировал мануфактурой.

Иначе дело обстоит в других колхозах, например, в колхозе „Заря“. Там мобилизация средств руководителями явно недоделаивает и финансисты ничего не делают. Шевелев финансист вместо

билизации средств занялся присвоением денег. Вот от колхозника Оленева он получил вульгария 48 рублей и эти деньги до сих пор не дал в кассу сельсовета, а расстратил на свою нужду. Такое же положение и в колхозе „Красный дегтяр“ где мобилизацию средств тоже провалили. За провал работы, колхозу „Заря“ вручено красное знамя, а „Красному дегтярю“ орден черепахи.

Учителя сельсовета тоже работы по мобилизации средств не ведут. Хуже еще. Маликова, например, собрала среди учеников на взнос второй пятилетки 25 рублей и расстратила их.

По безделью в колхозах „Заря“ и „Красном дегтяре“ надо временно ударить. Сельсовет должен очиститься от финансистов расстройчивых и привлечь их к строжайшей ответственности.

Колхоз „Доброволец“ с его лучшими финансистами должны организовать социалистическую помощь в эти отстакущие колхозы, тем, чтобы в эти две декады финанс план был выполнен на 100 процентов.

Колосов.

ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступно низкие темпы в мобилизации средств заносятся на черную доску:

Пашковский сельсовет выполнивший квартальный план мобилизации средств на 10 проц., предсельсовета Лисин, финансист Субботин.

Иткаринский сельсовет выполнивший квартальный план мобилизации средств на 19 проц., предсельсовета Ладик, финансист Хмелевцев.

КОРМЯТ ОБЕЩАНИЯМИ

(Письмо колхозника)

Литвиновское сельПО задерживает выплату денег молокосдатчикам. До сих пор молокосдатчики не расчищены еще за июнь месяц. Председатель сельПО Ладыгин откладывает выдачу денег день ото дня. Сначала обещал выдать 28 июня, потом 15 августа. Теперь этот бурак поручил расчет с молокосдатчиками своему заместителю Литвинову П., который только и знает, что твердит: "Будут деньги — всем оплатим".

Мы думаем, что такое буракородническое отношение к молокосдатчикам нельзя расценить иначе, как прямой срыв маслопоставок государства.

Литвиненко И.

По четыре дня не доят коров

Животновод колхоза „Заря“ Н.-Яшкинского сельсовета Байдин Ф. халатно относится к своим обязанностям. Коровы часто не доятся по 3-4 дня, как например, это было 6 августа. Удой с каждым днем падает.

Такое же отношение и к колхозным свиньям со стороны свиньи Оленевой. На днях одна свинья опросилась в лесу и не случайно нашли колхозники.

Работу Байдиной и Оленевой никто не проверяет и они творят свои кулацкие дела в колхозном животноводстве.

Шевелев.

ПО СССР

Зимовщики на Северной земле не сменились в течение 2 лет. Из-за чрезвычайно тяжелых ледовых условий в этом районе ледоколы не могли подойти вплотную к берегам.

Зимовщики и груз с Северной земли в тот же день были принесены на борт ледокола «Сибиряк», находившегося близ мыса Челюскин.

Есть первые метры ткани Работают первые 65 ткацких станков

БАРНАУЛ, 1. К XX Международному юношескому дню монтажники ткацкой фабрики барнаульского медалевского комбината, сдали в работу первые 65 ткацких станков. Станки обработаны на прядильных веретенах — сдать в работу 100 ткацких станков.

Ткачиха комсомолка Яковлева

Ф. Литасов.

Зам. редактора А. Фомин.